
Referat fra Regionskreds Sjællands generalforsamling.
Værestedet Bjælken, Østre Parkvej 2e, 4100 Ringsted, torsdag den 17-juni-
2021, klokken 19:00

Deltagere: Per Harvøe, Carl Krebs, Leni Gruntvig Nielsen, Peer Skjold Hansen, Poul
Jensen, Dirigent Ole Riisgaard, Katia Berg Hendriksen, Mette Sloth Larsen, Anne-Grete
Hoomøller, Gitte Friis Sørensen, Anne Leidecker.

Dagsorden: Referatet:

Pkt. 1. Valg af 
dirigent, referent og
stemmetællere

Ole Riisgaard valgt til dirigent.
Carl Krebs valgt til referent.
Den sene generalforsamling godkendt.

Pkt. 2. 
Godkendelse af 
dagsordenen

Godkendt

Pkt. 3. 
Kredsbestyrelsens 
beretning 
fremlægges til 
debat og 
godkendelse.

Den 6. september Vi havde vores sidste generalforsamling den 
1.9.2020, så det er over 9 måneder siden. Vi kan formentlig holde 
vores næste generalforsamling i overensstemmelse med 
vedtægterne i marts 2022.
Pga. Corona har de sidste 15 måneder været helt unormale og 
aktivitets niveauet meget lavt.
I kredsen har vi kun haft 2 møder. Et konstituerende møde efter 
generalforsamlingen og et møde som forberedelse til 
generalforsamlingen i dag.
Styrkelse af lokalafdelingerne.
Fra regionsbestyrelsens side har vi siden 2018 haft fokus på at 
styrke arbejdet i lokalafdelingerne. Men mens corona har det ligget 
stille. Heldigvis har SiND på landsplan både i 2018 og 2020 fået 
projektbevillinger, så SINDs sekretariat i lang højere grad end 
tidligere kan støtte arbejdet i lokalafdelingerne.
I 2018 fik vi etableret lokalafdelinger, så alle kommuner i region 
Sjælland var dækket af en lokalafdeling.
I dag er alle kommuner også dækket af en lokalafdeling.  Men det 
er kun på grund af bistand fra sekretariatet, at det lykkedes at få 
hjulpet de lokalafdelinger, der havde problemer med at komme i 
gang igen.
Samarbejdet med regionspsykiatrien og kommunerne.
I 2019 fik vi etableret dialogforum, så vi fik 2-3 årlige møder med 
regionspolitikerne i Social og psykiatriudvalget. VI har via PSYK-
INFO hørt, at der vil blive gennemført en større psykiatrikonference
den 6. september 2021.
Derudover har vi kontakt med medarbejdere i regions psykiatrien 
via 4 KSP udvalg, hvor vi også møder repræsentanter fra 
kommunerne. 
I kommunerne har lokalafdelingerne i varieret omfang kontakt via 
Handikapråd, Udsatteråd o direkte møder med kommunale 
medarbejdere og politikere.
SINDs aktiviteter
SIND afholder landsmøde den 25-26 september i år. Medens 
næste konference planlægges til afholdelse i efteråret 2022 om 
temaet: ”Hvordan styrker SIND foreningens sociale arbejde”.
Igennem de senere år er SINDs kursusaktiviteter blevet udbygget. 
Her under corona er der i 2021 blevet gennemført 3 zoom kurser i 
Region Sjælland.
Arbejdet i kredsbestyrelsen
Corona har gjort at arbejdet nærmest har ligget brak. På sidste 



kredsmøde var der ikke været enighed om, hvordan vi skulle 
komme videre. På de sidste kredsmøder var der dog enighed om 
at holde et seminar for kredsbestyrelsen og medlemmerne af 
lokalafdelings bestyrelserne.

På sidste kredsmøde fandt vi frem til nogle emner som det var en 
god ide at sætte en arbejdsgruppe til at tage sig af. Nogle af 
emnerne kan måske behandles på seminaret.
Kommune og regionsvalget kommer til november. Der må vi 
arbejde for at få noget fokus på de psykisk sårbare. Hvad skal 
regionsbestyrelsen gøre i den anledning?
I Roskilde har vi bestilt den gamle byrådssal til et møde på Sindets 
dag den 10, oktober som vi plejer at gøre. Der kunne laves et 
regionsmøde. Hvor vi inviterede regionspolitikerne fra Social og 
Psykiatriudvalget til et valgmøde.
SIND laver som sædvanligt en brochurer op til en valgkamp og har 
lavet oplæg der kan bruges som inspiration i en valgkamp.
SINDs 10 mill.
SIND har fået tilsagn om at få 10 mill kr. til lokale aktiviteter nu efter
corona er ved at være overstået.
Endnu ved vi ikke hvad de præcis må bruges til.
Men lokalt er vi i hvert fald nogle der her efter corona skal bruge 
nogen tid på at få gang i de lokale aktiviteter og finde ud af, 
hvordan de 10 mill. kan udnyttes 
Per Harvøe.

Debat:
Anne: Hvilke aktiviteter har i planlagt i forbindelse med valget?
Poul: Spurgte til den vedtagne udsmykning af Slagelse 
psykiatrihospital?
Anne: spurgte hvad man havde tænkt sig at gøre for de hjemløse?
Per: Der ikke taget initiativ fra regionskredsen om aktiviteter men at
man i Roskilde-lejre har arrangeret valgmøde på Sindets dag i 
byrådsalen. Vedrørende udsmykning, er der udsendt en 
pressemeddelelse. 
Poul: mener at regionskredsen skal i dialog med regionens 
politikere. De 10 mill? Ole: Redegjorde for hvordan midlerne 
eventuelt kunne udbetales, afventer bevillingsskrivelse.
Beretningen blev godkendt ved afstemning.



Pkt. 4. Det 
reviderede 
regnskab 
fremlægges til 
debat og 
godkendelse

Debat:
Poul: mente ar regionen bruger for få midler
Regnskabet blev godkendt ved afstemning.

Pkt. 5. Forslag til 
budget fremlægges 
til debat og 
godkendelse

Budget blev Godkendt, uden debat.

Pkt. 6. Behandling 
af indkomne 
forslag.

Ingen

Pkt. 7. Valg af 7 til 
bestyrelsen for 2 år.
Valg af revisor og 
revisor suppleant.

Bestyrelsen ønskes udvidet til min. 10 personer for at få alle 
lokalafdelinger repræsenteret. 
I september 2020 blev følgende 5 valgt: Mogens Nielsen, Birte 
Bonde Bendixen  (For 1. År), Leni Grundtvig Nielsen, Peer Skjold 
Hansen og Poul Jensen.

På valg er: 
Per Harvøe, Roskilde-Lejre, som modtager genvalg, valgt.
Birte Bonde Bendixen, Odsherred, som modtager genvalg, valgt.
Carl Henrik Krebs, Storstrøm, som modtager genvalg, valgt.
Nyopstillet Katia Berg Hendriksen, Slagelse,valgt for 1 år.
Nyopstillet Mette Sloth Larsen, Køge bugt, valgt for 2 år.
Nyopstillet Anne-Grete Hoomøller, Ringsted-Sorø, valgt for 1 år.

Valg af revisor:
Valgt blev Gitte Friis Sørensen
Valg af revisor suppleant:
Valgt blev Anne Leidecker.

Pkt. 8. Valg af 
regionskredsens 

Det foreslås at bestyrelsen bemyndiges til at vælge 
repræsentanten. Vedtaget



repræsentant til 
hovedbestyrelsen.

Pkt. 9 Valg af 
delegerede og evt. 
suppleanter til 
Landsmødet

Det foreslås at bestyrelsen bemyndiges til at vælge 
repræsentanterne, efterfølgende valgt på konstituerende møde.

Pkt. 10. Eventuelt 

Dirigent Ole Riisgaard Referent Carl Krebs


